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Sobre este documento

• PIZZOLANTE Estrategia + Comunicación y Digital Data Intelligence, en el marco de su alianza en el ámbito de Digital
Reputation, han unido esfuerzos para identificar data de valor, analizar y presentar información relevante que pueda ser
de utilidad para tener un pulso de la conversación digital que se produce como consecuencia de la situación actual.

• Informes de seguimiento a la conversación digital, contribuye a monitorear la posición de actores o empresas en torno a
las percepciones públicas, y con ello a la toma de decisiones y movimientos/actuaciones en torno al rol que están
jugando los actores clave, dentro y fuera de sectores (específicos), así cómo un pulso de como se están moviendo frente a
su entorno más cercano en términos de: comunicación, estrategia, visibilidad y “engagement” (conexión) con sus
audiencias.

• Este informe se fundamenta en seguimiento a las redes sociales y se asocia a algunos actores + empresas que han sido
previamente seleccionadas. Sin embargo y si es de su interés, este informe puede ampliarse o profundizarse según
parámetros específicos y/o requerimientos especiales, para ello, no dude en contactar a:

Ana Karina Cárdenas López, Directora País PIZZOLANTE República Dominicana a través de:

• Móvil de contacto (whatsapp) +58-4142809073

• Mail: acardenas@pizzolante.com / Mail alterno: dominicana@pizzolante.com
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COVID-19 en República Dominicana

En el caso concreto de República Dominicana, el primer diagnóstico se comunicó el 1 de marzo. Presentando una curva
ascendente, que tuvo su primer pico el lunes 16 en el que según informó el ministro de Salud Pública, Rafael Sánchez
Cárdenas, los casos se elevaban a 21.

A partir de la declaratoria de emergencia nacional por el Congreso Nacional, a solicitud del Poder Ejecutivo, el tema central
ha sido el virus desde el tema sanitario, su impacto en la economía nacional, hasta la reconfiguración de la dinámica laboral
y social del país.

Fecha de actualización: 2 de abril.
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Estatus en República Dominicana

a) Casos confirmados: 1,380

b) Pacientes fallecidos: 60 fallecidos 

Más del 40% de los casos  confirmados se encuentran en Distrito Nacional

El primer caso de Coronavirus en República Dominicana fue anunciado el 1 de marzo al 2 de abril se han confirmado 1,300
casos.

El presidente Danilo Medina anunció que a partir del viernes 27 de marzo se extenderá el horario de toque de queda de
5:00 de la tarde a 6:00 de la mañana. El día 2 de abril se anunció ampliación de toque de queda por 15 días adicionales a lo
previsto (efectivos a partir del 3 de abril)

El ministro de salud, Rafael Sánchez Cárdenas, anunció la importación de pruebas rápidas a las cuales las personas podrán
tener acceso bajo una receta médica.

Fuente: Listín Diario
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Google Trends

Los siguientes datos provienen de Google Trends; y reflejan las búsquedas que los usuarios dominicanos han hecho sobre 
Coronavirus y el presidente Medina entre el 26 de febrero y el 30 de marzo de 2020.

TENDENCIA DE BÚSQUEDAS

En azul se muestran las búsquedas sobre Coronavirus. El día que mayor interés ha reportado en Coronavirus fue el 22 de
marzo, fecha en el número de casos confirmados se elevó a 202 (un incremento de 80% con respecto a las cifras
anteriores). En rojo las consultas sobre el presidente Danilo Medina que entre el 26 de febrero y el 24 de marzo de 2002
produjo su mayor pico de interés el 17 de marzo, día de la primera alocución de Danilo Medina con respecto al COVID-19.

Mayor interés

Mayor interés
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Google Trends

BÚSQUEDAS SOBRE EL VIRUS Las provincias que más interés (reflejadas en color azul oscuro) 
muestran sobre el virus son: 
1) La Altagracia 
2) Samaná 
3) Puerto Plata

Durante el período comprendido entre el 26 de febrero y el 24 
de marzo resalta un interés particular por la boda celebrada en 
Punta Cana que según las autoridades fue uno de los 
principales focos de contagios de COVID-19 en el país.

BÚSQUEDAS PRINCIPALES
1) "coronavirus"
2) "el coronavirus"
3) "corona virus"
4) "coronavirus síntomas"
5) "coronavirus dominicana"

BÚSQUEDAS EN INCREMENTO

1) "boda en Punta Cana coronavirus" 
2) "coronavirus.gob.do" 
3) "boda cap cana coronavirus" 
4) "coronavirus rd gob do" 
5) "boda en cap cana coronavirus"

Samaná

La Altagracia

Puerto Plata
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Google Trends

BÚSQUEDAS SOBRE DANILO MEDINA

En Bahoruco, Monseñor Nouel y San José de Ocoa, muestran un
mayor interés en buscar información relacionada con el
presidente y este tema. Los usuarios están pendientes de las
declaraciones del mandatario, haciendo búsquedas como
"discurso de Danilo Medina 25 de marzo" y "discurso del
presidente 25 de marzo".

Bahoruco

Monseñor Nouel

San José de Ocoa
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Social Listening

La siguiente información proviene de un ejercicio de Social
Listening. Los datos reflejados corresponden a las
conversaciones de personas y publicaciones de medios de
comunicación en Internet y redes sociales sobre el virus. Las
cifras de comentarios representan el 5% del total de la
conversación digital sobre el tema.

Se muestran datos desde el 26 de febrero al 2 de abril;
exceptuando los casos en los que se indique lo contrario.

Momentos de mayor conversación en República Dominicana: 

1) 1 de marzo: se confirma primer caso en República Dominicana.
2) 13 de marzo: casos confirmados alcanzan 11 personas. 
3) 17 de marzo: el país cierra fronteras con Haití. 
4) 20 de marzo: el presidente declara toque de queda en el país. El Ministerio de Salud da a conocer que una boda celebrada en Punta Cana la 

semana anterior fue uno de los focos principales de contagios.
5) 23 de marzo: Se da a conocer que dos pacientes se recuperaron y serán dados de alta. 
6) 25 de marzo: Danilo Medina anuncia en conferencia de prensa que laboratorios privados darán la prueba de COVID-19 gratuitamente a 

personas mayores de 59 años y para pacientes que presenten dos o más síntomas.

Las cifras de comentarios representan el 5% del 
total de la conversación digital sobre el tema.

A partir del 19 de marzo se empiezan a registrar los momentos de mayor 
conversación relacionados con las medidas declaradas por el gobierno.
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Social Listening

Los hombres son los más  activos en 
conversaciones relacionada con el 
COVID-19.

El 49% de los autores de estas conversaciones se 
encuentran en la franja etaria entre 25-34 años. 
Seguido por los de 35 a 44.  

Los intereses principales de los autores están 
relacionados con familia y paternidad, leyes y 
disposiciones gubernamentales.

Público que habla del tema
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Social Listening
Temas de conversación

La conversación se clasificó en las siguientes categorías:

Gobierno: figuras del estado, presidente, congreso, ministerios.

Medidas preventivas: lavar manos, desinfectar ambientes, aislamiento social, trabajar desde casa, 
cuarentena, suspensión de clases, toque de queda.

Contagios y muertes por el virus.

Lugares de visitas diarias: lugar de trabajo, colegios, escuelas, universidades.

Otros lugares frecuentados en la rutina: gimnasios, iglesias, guarderías.

Comercios donde se reúne gente: restaurantes, centros comerciales, bares, cines, teatro, 
supermercados, mercados.

Eventos y lugares que reúnen multitudes: conciertos, procesiones, playas y puertos, eventos 
deportivos.

Turismo: restricciones de ingreso a países, hoteles, aerolíneas, aeropuertos, ministerios de turismo.

Transporte: buses, taxis, Uber, carpooling.

Búsqueda y desabastecimiento de productos: gel desinfectante, cloro, alcohol, desinfectante de 
ambientes, papel higiénico, mascarillas.

Noticias internacionales: actualizaciones sobre el estado del virus en Estados Unidos, China, Italia, 
España, y otras regiones.

Síntomas: tos, fiebre, fatiga, problemas respiratorios.

Organismos internacionales: ONU, Banco Mundial, OEA Unión Europea, etc.

Economía: Producto Interno Bruto, Bolsa de Valores, indicadores macro-económicos.

Otras enfermedades: gripe aviar, gripe porcina, influenza, dengue y chikungunya.

Categorías de productos y 
servicios mencionadas
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Personajes Políticos y de Relevancia para el Sector Empresarial

En el contexto de la crisis provocada por el COVID-19 el presidente Danilo Medina ha tenido un mayor protagonismo que el
ministro de salud Rafel Sánchez.

Comunicación Personajes Políticos
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Personajes Políticos y de Relevancia para el Sector Empresarial

Comunicación Personajes Políticos

Además de Danilo Medina y el ministro de Salud
Pública, Rafael Sánchez Cárdenas, ha mantenido
una participación relevante el ministro de la
Presidencia, Gustavo Montalvo que también funge
como presidente de la Comisión de Alto Nivel que
da seguimiento al tema. Junto a Medina ha
articulado todas las medidas preventivas a nivel
social y económico para enfrentar la crisis.
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Personajes Políticos y de Relevancia para el Sector Empresarial

Comunicación figuras empresariales En el mundo empresarial Pedro Brache del CONEP es el personaje más
mencionado del sector empresarial. Esto se debe principalmente sus
declaraciones elogiando las decisiones tomadas por el presidente
Medina para afrontar el COVID-19.

Menciones a personajes influyentes en sector empresarial

Comunicación Personajes Empresariales
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Noticias y Publicaciones de Mayor Impacto
Las noticias con mayor impacto están relacionadas con las reacciones de personajes de la vida pública nacional ante la crisis, como el caso del 
geólogo Osiris de León que ofrece donar dos meses de salario, la donación de Gonzalo Castillo o las propuestas de Luis Abinader para palear la crisis.
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Sector Banca
República Dominicana



Tendencia de conversación sobre Banca en RD

Un total de 35.3K es el pico más alto en términos de la búsqueda
asociada a la banca durante el período. Las palabras que más
impacto han tenido son: banco, medidas, coronavirus, empresas,
banreservas (asociada a fallecimiento de ejecutivo), otros.
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Tendencia de conversación sobre Banca en RD

Cuando vemos las referencias que se
hacen sobre quién está manejando
el mayor % de conversación
actualmente en el sector bancario, el
41.7% lo maneja el Banco Central,
seguido por Banreservas con un
31.5%.

El BH León se encuentra de tercer
lugar con un 12.7%, mientras Banco
Popular se encuentra en cuarto lugar
con un 6.8% del total de las
conversaciones.
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Tendencia de conversación sobre Banca en RD
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Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para los 2 primeros lugares del ranking: Banco Central y
Banreservas



Tendencia de conversación sobre Banca en RD
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Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para el tercer y cuarto lugar del ranking: BHD León y Banco
Popular.



Tendencia de conversación sobre Banca en RD

Cuando vemos las referencias que se
hacen sobre quién está manejando
el mayor % de conversación
actualmente en el segmento de
personajes de influencia en el sector
bancario, el 67.6% lo lleva Simón
Lizardo Mezquita de Banreservas,
seguido por Luis Molina Achecar
(BHD León) con un 13.1%.

El tercer lugar lo ocupa Steven Puig
(BHD León) con un 9.9%, mientras
que el cuarto lugar lo ocupa Banco
Popular con un 8.8% de la mano de
Manuel Grullón.
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Sector Seguros
República Dominicana



Tendencia de conversación sobre Seguros en RD

Un total de 4.2K es el pico más alto en términos de la búsqueda
asociada a la aseguradora/seguros durante el período. Las
palabras que más impacto han tenido son: coronavirus, seguros,
covid, dominicanos, médico, salud, prescripción.
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Tendencia de conversación sobre Seguros en RD

Cuando vemos las referencias que se
hacen sobre quién está manejando
el mayor % de conversación
actualmente en el sector asegurador,
se identifica a Humano Seguros con
un 33.4%, seguido por Mapfre con
un 24.9%

Seguros Universal ocupa el tercer
lugar con un 23.8%, mientras que
Seguros Reservas ocupa el 13.4%
para un cuarto lugar.
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Tendencia de conversación sobre Seguros en RD
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Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para los 2 primeros lugares del ranking: Humano y Mapfre



Tendencia de conversación sobre Seguros en RD
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Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para el tercer y cuarto lugar del ranking: Seguros Universal y
Seguros Reservas



Tendencia de conversación sobre Seguros en RD

Cuando vemos las referencias que se
hacen sobre quién está manejando
el mayor % de conversación
actualmente en el segmento de
personajes de influencia en el sector
asegurador, encontramos a Eduardo
Cruz (Humano Seguros) con un
58.5%, seguido de Franklin Vásquez
(Unit) con un 41.3%
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Sector Automotriz
República Dominicana



Tendencia de conversación sobre Sector Automotriz en RD

Un total de 1.1K es el pico más alto en términos de la búsqueda
asociado al sector automotriz durante el período. Las palabras
que más impacto han tenido son: vehículo, hondadominicana,
gobierno, grupoviamar.
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Tendencia de conversación sobre Sector Automotriz en RD

Cuando vemos las referencias que se
hacen sobre quién está manejando
el mayor % de conversación
actualmente en el sector automotriz,
la Agencia Bella cuenta con un
52.4%, seguido por Grupo Viamar
con un 36.2%

En tercer lugar, se encuentra Santo
Domingo Motors con un 6.7%.
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Tendencia de conversación sobre Sector Automotriz en RD
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Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para los 2 primeros lugares del ranking: Agencia Bella y Grupo
Viamar



Tendencia de conversación sobre Sector Automotriz en RD

Queda prohibida la distribución, reproducción o divulgación  total o parcial de este contenido sin autorización del autor. Todos los derechos reservados   

Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para el tercer y cuarto lugar del ranking: Santo Domingo Motors
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Sector Consumo Masivo
República Dominicana



Tendencia de conversación sobre Consumo Masivo en RD

Un total de 23.4K es el pico más alto en términos de la búsqueda
asociado a Consumo Masivo durante el período. Las palabras
que más impacto han tenido son: supermercados, coronavirus,
farmacias, productos, nacional.
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Tendencia de conversación sobre Consumo Masivo en RD

Cuando vemos las referencias que se
hacen sobre quién está manejando
el mayor % de conversación
actualmente en el sector Consumo
Masivo, se encuentra en primer
lugar Jumbo con un 24.2%, seguido
de Supermercado Bravo con un
24.2%

En tercer lugar, se encuentra La
Sirena con un 18.8%, en cuarto ligar
La Nacional con un 15.8%
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Tendencia de conversación sobre Consumo Masivo en RD
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Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para los 2 primeros lugares del ranking: Bravo y Jumbo



Tendencia de conversación sobre Consumo Masivo en RD

Queda prohibida la distribución, reproducción o divulgación  total o parcial de este contenido sin autorización del autor. Todos los derechos reservados   

Asimismo se presentan las palabras más repetidas en cuanto a búsquedas y resultados para La Sirena y Grupo Ramos



Tendencia de conversación sobre Consumo Masivo en RD

Cuando vemos las referencias que se
hacen sobre quién está manejando
el mayor % de conversación
actualmente en el segmento de
personajes de influencia en el sector
Consumo Masivo encontramos a
Ligia Bonetti con un 92.1%, seguida
por Mercedes Ramos con un 6.9%
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Consideraciones Finales

La información contenida en el presente documento ha sido desarrollada por PIZZOLANTE y Digital Data Intelligence (DDI) para el mercado de
República Dominicana, con el fin de ofrecer un pulso de la conversación digital existente en dicho mercado en relación a la crisis producida por la
pandemia de COVID 19.

Esta información es de carácter general y brinda una primera aproximación de la situación y algunos sectores, en caso de requerir más información o
interés en profundizar en su sector y contar con data específica asociada a: Data Intelligence, Comunicación de Crisis, Análisis de escucha, Tonos
utilizados, Emociones u otros, no dude en comunicarse con nuestro equipo a través de:

Ana Karina Cárdenas López, Directora País PIZZOLANTE República Dominicana
Móvil de contacto (whatsapp) +58-4142809073

Mail: acardenas@Pizzolante.com / Mail alterno: dominicana@Pizzolante.com
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